

Чемпионат Европы по футболу, можно сказать, в самом разгаре. К выходу этого номера газеты в свет во всех четырех предварительных группах сыграны стартовые матчи.

Увы, первый блин для российской сборной оказался комом - в смысле результата. Наша команда уступила-таки испанцам, хотя и с минимальным счетом - 0:1. На 60-й минуте победный мяч забил, выдержав гроссмейстерскую паузу, полузащитник соперников Хуан Карлос Валерон.

А ЯРЦЕВ ТАК И НЕ РИСКНУЛ...

ОДНОГО АЛЕНИЧЕВА МАЛО

Могли ли мы рассчитывать на лучшее? Практически нет. Это я уже отталкиваюсь от самого хода встречи с испанцами. Хотя кто-то может не согласиться: дескать, подопечные Георгия Ярцева имели неплохие моменты. Возражу: по большому счету - только один, когда блистательный полузащитник Дмитрий Аленичев едва не завершил свой динамичный сольный проход точным ударом. Но из той позиции, куда вынужденно сместился Дима, забить было крайне сложно. Классный голкипер Икер Касильяс все предугадал, и без видимого труда отразил этот внешне опасный выпад. Через пару минут тот же Аленичев пробил в ближний от вратаря угол - уже не так опасно, как раньше. Больше, в плане остроты, наша команда ничем не запомнилась.

Однако возражу некоторым специалистам и телекомментаторам: сборная России не играла на ничью, во всяком случае, судорожно за нее не держалась. Во-первых, в стартовом составе было всего три (!) номинальных защитника: Евсеев, Сенников и Шаронов - вместо обычных четырех-пяти. Не стану лукавить: полузащитники Алдонин и Смертин - мастера скорее оборонительного плана, чем атакующего. Но подкинул огрехи в защите в основном Смертин, его визави Алдонин выполнял привычные обязанности хава.

Во-вторых, и Ярцев в подробной беседе с вашим корреспондентом накануне чемпионата Европы не скрывал, что ставка делается прежде всего на сплав опыта и молодости игроков средней линии. И в какой-то степени Измайлов, Мостовой, Аленичев (исключая, пожалуй, Гусева) оправдали наши надежды. Они неплохо держали и разыгрывали мяч, но дальше линии штрафной площадки испанцев дело, как правило, не шло. Да и не могло, откровенно говоря, идти.

В-третьих... Ну невозможно, на мой взгляд, обыграть соперника уровня Испании с одним нападающим в составе! Тем более с таким, как Дмитрий Булыкин - при всей к нему симпатии. На фоне



ФОТО ИТАР-ТАСС

Дмитрий Булыкин, увы, не блеснул в матче с испанцами.

подвижных и не менее атлетичных соперников Дима выглядел слишком уж неубедительно. Его почти не было видно на поле.

Затем, при счете 0:1 не в нашу пользу, появился наконец еще один форвард - Дмитрий Сычев, и то на жалких полтайма. Я вот все не пойму: неужели, только проигрывая, российские тренеры словно просыпаются и выпускают «долгожданного» второго нападающего?! Почему сразу не сыграть с двумя голеадорами?

ПОРА ЗАБИВАТЬ

Излишняя перестраховка, как показывает практика, почти неизменно приводит к фиаско. Хоть бы кто-нибудь из наших тренеров рискнул! Нет - все чего-то ждуть, и, как правило, тщетно. Тем более что и риска-то в этом никакого - одна суровая необходимость. С

дебютном поединке грекам - 1:2. Это никакая не сенсация, как окрестили сей результат некоторые специалисты и журналисты. Просто греки предстали вполне конкурентоспособной европейской сборной. Непривычная, на первый взгляд, для южной команды жесткая игровая дисциплина, привитая немецким тренером Отто Регагелем, плюс природная техника владения мячом - вот слагаемые успеха в первой встрече.

Теперь, надеюсь, еще задолго до начала встречи с португальцами (сразу после поражения от испанцев) вы представляли себе возможный сюжет. Можно сказать, «бой скелетов над пропастью», - проигравший этот матч выбывал из турнира. И в подобном случае для россиян завершающий поединок в группе с греками станет малотешительным заездом. Как вам такая перспектива?

Значит, надо было выпускать против португальцев двух, а то и трех нападающих. Пан или пропал. Вовсе не обязательно скопом бежать в атаку - Ярцев, хочется верить, сам разберется в тонкостях тактики и стратегии.

Тем не менее не туристами же приехали на чемпионат Европы Александр Кержаков и Дмитрий Кириченко, до матча с португальцами так и не появившись на поле. Очевидный нонсенс! Пока Ярцев и его помощники работают практически в унисон с тренерской командой Олега Романцева, мягко говоря, не снискавшей славы в баталиях мирового первенства двумя годами раньше в Японии. Пора, братцы, перестраиваться, хоть немножко рисковать. Иначе болельщики вправе спросить: зачем вы ездите в Португалию?

ДРАМА В ЛАГЕРЕ АНГЛИЧАН

Наверное, еще большее разочарование, чем российский болельщики, пережили английские фанаты. Врагу такого не пожелаешь. Британцы блестяще играли все 90 минут против французов, отражая не очень продуманные их наскоки. И вели 1:0, забив прекрасный мяч в своем стиле - ударом головы. Дэвид Бекхэм навесил со штрафного, Фрэнк Лэмпард неотразимо пробил.

Затем тот же Бекхэм небрежно исполнил пенальти, сильно тем самым подставив свою команду. Соперник воспрял духом. И в уже добавленное арбитром время капитан французов Зидан сравнял счет со штрафного удара - 1:1. Через считанные секунды он же, в отличие от Бекхэма, четко реализовал пенальти, и - 2:1. Драма в лагере англичан, ликование в стане «трехцветных». В той же группе швейцарцы и хорваты сыграли вничью - 0:0.

Дания - Италия - 0:0, Швеция - Болгария - 5:0.

СМ ТАБЛО

ВЗЯЛА ОБАЯНИЕМ

Самая обаятельная и привлекательная, по мнению знатоков женского тенниса, россиянка Мария Шарапова выиграла представительный турнир в английском Бирмингеме.

Маше всего 17 лет, но ее стремительный рывок в когорту сильнейших игроков мира по достоинству оценили специалисты и болельщики. Правда, в финале бирмингемского турнира Маша обыграла еще более молодую, чем она сама, соперницу, француженку русского происхождения, недавнюю москвичку Татьяну Головин - 4:6, 6:2, 6:1. Танечке всего 16 лет...

Вместе с тезкой - Машей Кириленко Шарапова первенствовала и в парном разряде, выиграв в финале у интернационального дуэта - Макши и Секеры, представлявшим Австралию и Венесуэлу - 6:2, 6:1.

«ДИНАМО» С КУБКОВОМ

Пока мастера большого футбола выясняют отношения на полях в Португалии, кудесники футзала (игра в залах с мячом несколько иного размера и веса) определили одну из сильнейших клубных команд Старого Света.

Престижный Кубок обладателей кубков на площадках Испании завоевали столичные динамовцы. Они заняли первое место среди лучших кубковых бойцов Европы, в соперниках были хозяева соревнований из клуба «Тальересе», белорусы из «СЭФа» и чешская команда «Антимуф» из Пардубице.

Так вот, в заключительном поединке динамовцы разгромили испанцев со счетом 10:1. Bravo! Кубок кубков по праву у москвичей.

БОНДАРЕНКО - ЧЕМПИОН!

И в гимнастике москвич не подкачал. В преддверии Олимпийских игр в Афинах Алексей Бондаренко завоевал Кубок России в соревнованиях по многоборью с результатом 56,500 балла.

На Алексея тренеры возлагают определенные надежды и на олимпийском помосте, поэтому победа земляка в столь важном соревновании, как Кубок страны, особенно приятна.

Бондаренко опередил в борьбе за трофей воронежца Николая Крюкова и Антона Голоцуковского из Северска, серебряного и бронзового призеров.

ПОЛЕТЫ НАД БАТУТОМ

Целых восемь золотых медалей завоевала сборная России по прыжкам на батуте. В Софии выступали лучшие спортсмены Европы.

Тон задавала лидер сборной, олимпийская чемпионка Сиднея Ирина Караваяева. Она первенствовала и в индивидуальных соревнованиях, и в командных. Наши девушки стали лучшими также в прыжках на двойном мини-трамплине и акробатической дорожке. В ряде дисциплин высшие награды завоевали и прыгуны мужчины.



Евгений Гомельский (на снимке крайний слева) поздравляет подопечных с удачным окончанием сезона.

ФОТО АНДРЕЯ АФАНАСЬЕВА

Подшефные нашей газеты - баскетболисты столичного «Динамо» - в завершившемся недавно первенстве страны завоевали, как известно, бронзовые медали.

Это большой успех команды, по сути, возродившейся из пепла. И возродил знаменитый коллектив его президент, популярнейший тренер Евгений Гомельский. Нынче он на административной должности, но вклад Евгения Яковлевича неоценим: благодаря его титаниче-

ским усилиям динамовцы нынче в тройке призеров российского чемпионата.

Между прочим, мало кто верил в москвичей накануне их серии матчей за «бронзу» с пермским «Урал-Грейтом». Почти все специалисты, даже в динамовском лагере, отдавали предпочтение уральцам,

БРОНЗУ ПЕРЕПЛАВЯТ В ЗОЛОТО?

у которых состав на сегодня объективно сильнее. Но сами игроки и главный тренер из Израиля Цви Шерф сотворили маленькое спортивное чудо. После стартового поражения столичные мастера затем трижды подряд обыграли грозного соперника, по праву завоевав третье место.

На минувшей неделе гулливеры «бело-голубого» клуба (цвета динамовцев) общались в неформальной обстановке. В уютном ресторанчике одноименного названия баскетболисты заняли столики, чтобы услышать в свой адрес вполне заслуженные комплименты.

По итогам первенства им вручались бронзовые медали. Поздравить лауреатов приехал президент Российской федерации баскетбола Сергей Чернов. Вместе с легендой отечественного баскетбола Евгением Гомельским он наградил игроков и тренеров «бронзой».

Невзирая на интриги, которые плели против нас, в том числе и представители спортивной прессы, мы все-таки ворвались в тройку призеров, - не скрывал удовлетворения итогами трудного сезона Евгений Гомельский. - Думаю, у «Динамо» есть все шансы успешнее выступить в новом чемпионате.

Эстафету своего президента подхватил главный тренер клуба, израильтянин Цви Шерф, лишь первый год работавший в

популярной столичной команде и с места в карьер добившийся впечатляющего результата. Он вышел на импровизированную сцену и заявил, что в следующем первенстве... «мы всех порвем». Это, по искреннему признанию самого Шерфа, первые фразы на русском, которые зарубежный специалист освоил за время пребывания в московском клубе (подробное интервью с наставником динамовцев читайте в ближайших номерах нашей газеты).

На торжественном вечере были представлены и новички «Динамо», которые влились в стройные ряды «бело-голубых». Это весьма известные игроки, имена их на слуху у специалистов, болельщиков. И так, в новом сезоне «бронзу» переплавить в «золото» попытаются Федор Лихолитов, Виталий Кубраков, Руслан Авлеев, Артем Кузякин и американский легионер Линн Грир. Возможны и другие ценные приобретения. Ясно, что руководители баскетбольного «Динамо», сами игроки и тренеры не намерены останавливаться на достигнутом, «бронза» - отнюдь не предел мечтаний.

Думаю, в следующем суперфинале за золотые медали сыграют как раз динамовцы и армейцы, - улыбался известный футбольный тренер Валерий Газзаев, пришедший поздравить в этот вечер бас-

кетболистов. - Не берусь предсказывать итог, но, уверен: ЦСКА придется несладко в соперничестве с «Динамо».

Что ж, посмотрим, насколько точным окажется прогноз футбольного специалиста. Действительно, очень хочется верить, что «золото» будущего первенства разыграют между собой популярные московские коллективы.

Лучшим игроком «Динамо» по итогам сезона единодушно признан его капитан Дмитрий Домани - душа и мозг команды. Диме в подарок вручили роскошный телевизор «Сони». Представители Минатома, давние друзья динамовцев, подарили именным часам ветерану «бело-голубых» Андрею Корневу, прекрасно отыгравшему весь чемпионат, и начальнику команды Тофику Аббасову.

После некоторого зстоя в самых любимых нашим народом игровых видах спорта динамовцы заметно активизировались, - не скрывал своей радости президент клуба болельщиков «Динамо» Максим Сычев. - Посмотрите, наши любимцы здорово смотрятся в мини-футболе, волейболе, на коньках и в баскетболе. Спасибо вам, ребята!

Мы тоже от души благодарим гулливеров «Динамо». И надеемся, что в новом сезоне они как минимум не уступят завоеванных позиций.